



華人永遠墳場管理委員會 本會檔號 Our Ref. : (40) in O/5/1/3
The Board of Management of 來函檔號 Your Ref. :
The Chinese Permanent Cemeteries
始於 since 1913

西貢區議會
2013年3月5日會議文件
SKDC(M)文件第 106/13 號

主席及各位議員：

於 2013 年 3 月 5 日西貢區議會大會提出動議
「要求華永會在將軍澳華人永遠墳場新行人路加設無障礙設施」

2013 年 2 月 20 日電郵來函收悉。就來函夾附有關題述的動議文件，本會現謹覆如下。

了解到部份市民的訴求，華人永遠墳場管理委員會（華永會）自 2011 年中開始，已就將軍澳華人永遠墳場新行人路(現已名為「華永行人徑」)加設無障礙設施的可行性進行研究，最近亦再次進行深入的探討，當中包括研究在石級路段的兩旁及中央位置增建斜道及斜台的可行性。華永會代表與西貢區議會代表曾於 2012 年 11 月 19 日到華永行人徑進行實地觀察，其後華永會亦於 2012 年 12 月 17 日與路向四肢傷殘人士協會代表及其顧問並部份西貢區議會議員在華永會辦事處會面，跟進有關議題。

在實地觀察及上述會議上，華永行人徑總設計顧問向區議會代表及其顧問作詳細解釋，根據政府屋宇署的《設計手冊：暢通無阻的通道 2008》有關斜道的設計規定，無障礙通道的坡度不得超過 1 比 12，傾斜度高的斜道，會使輪椅有前傾後仰翻覆的危險，因為坐輪椅人士未必能夠傾前或調節平衡以適應傾斜度。行人徑石級路段全長約 90 米，而兩端高度相差逾 15.6 米，若在行人徑現有石級路段改建斜道，其坡度將會為 1 比 5.7，傾斜度遠比上述規定的坡度為高，會對輪椅使用者構成危險，在春秋二祭掃墓的高峰期，亦會危及公眾安全。此外，由於斜道的坡度不符合有關的規定，相信工程將不會獲有關政府部門批准。

華人永遠墳場管理委員會 本會檔號 Our Ref. : (40) in O/5/1/3

The Board of Management of
The Chinese Permanent Cemeteries

始於 since 1913

另外，每年春秋二祭期間，均有大量市民前往將軍澳墳場掃墓。若在石級路段改建斜道或加設升降設施，將會大大收窄該段路面的空間，影響人流管理並會危及公眾安全。基於上述客觀原因及公眾安全的考慮，於華永行人徑石級路段加設斜台並不可行。

華永行人徑現有的設計方案是經過廣泛諮詢，綜合和平衡各方意見後作出的決定，若要加建斜台，必須要改變行人徑的整體設計與規劃，而這重大結構性的改動將會對華永會造成不合情理的困難。現時華永行人徑並非通往將軍澳墳場的唯一通道，建議殘疾人士或輪椅使用者可乘搭車輛經油塘高超道的墳場通道，直達墳場各地段及靈灰閣。

如有查詢，請致電 3719 7825 與本會助理經理(公共事務)陳華先生聯絡。

華人永遠墳場管理委員會

行政總監

(盧美華)


2013年3月1日